

# Из детского дома в никуда: проблема с жильём доводит сирот до отчаяния

История героя нашего сюжета знакома многим молодым людям не только в Иркутской области, но и по всей России. Проблема с обеспечением детей-сирот квартирами стала уже притчей во языцех. Как живут те, кто не знает, что такое собственный дом?

Роман Гайдуков выпустился из детского дома пять лет назад. С тех пор молодой человек скитается по друзьям и знакомым. Где-то предлагают жилье на месяц, где-то на полгода. Перебивается случайными заработками. Возможности получить нормальное образование не было. Говорит: в очередь на получение квартиры его поставили еще в детском доме. Это было почти 10 лет назад. Но за эти годы ничего не изменилось. Пороги чиновников Роман обивает постоянно. Но в ответ лишь статистика: очередь еще не подошла. Сейчас Роман находится примерно в том же положении, что и пять лет назад. «Мне ничего не дали. Отдали паспорт, книжку сберегательную, ИНН. Все эти документы мелкие, больше ничего не дали. На книжке десять рублей было. Проживал по всякому. На работе, на автомойках, на стройках. Как мог, так и жил. Устал уже по друзьям ходить, просить у кого-то. Мне уже охота своего, чтобы я пришел и знал, что я дома», - говорит Роман Гайдуков.

Таких, как Роман, в Иркутской области более 14 тысяч. В прошлом году детям-сиротам выделили всего 347 квартир. Для обеспечения нуждающихся это, конечно, капля в море. По простым арифметическим подсчетам понятно: ожидание жилья, положенного по закону, может занять долгие годы. Проблему пытаются решить и на местном уровне. С 2010 года выделяются средства из областного бюджета. В этом году на формирование специализированного фонда предусмотрено 300 миллионов рублей. Софинансирование из федерального бюджета составит 400 миллионов. Цифры выше, чем в предыдущий год, но и эта сумма проблему, конечно, не решит. «Конечно, сегодня органы прокуратуры принимают меры, предъявляют иски в защиту интересов детей, чтобы понудить органы власти к обеспечению жильем. Изменяется порядок обеспечения детей-сирот жильем. Жилье будут предоставлять органы государственной власти Иркутской области из специализированного жилого фонда. Поэтому детям, которые не обеспечены жильем, необходимо обращаться в министерство имущественных отношений области с соответствующим заявлением», - отмечает Ольга Кашкарова, начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Иркутской области.

Роман уже написал все необходимые заявления. Но надежды на скорое исполнение у молодого человека, конечно, нет. Сейчас он живет в пристрое к деревянному дому. И летом ему надо съехать. Снова в никуда. В отчаянии молодой человек думает о том, чтобы объявить голодовку.

Виктория Малая

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

